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PRIMO ESERCIZIO

Si consideri il seguente programma dove A è un vettore di interi.

PIPPO(A,p,r)

begin

for i := p to r do A[i] := 0 ;

if p = r 
then return 4



else return (PIPPO(A, p, (p+r)/2 ) + PIPPO(A,  (p+r)/2  + 1, r))

end

1. Scrivere l’equazione di ricorrenza della funzione di complessità di PIPPO. 

2. Risolvere l’equazione di ricorrenza.

3. Che cosa restituisce PIPPO(A,1,n) chiamato su un generico vettore di dimensione n?

4. Scrivere lo pseudocodice di un programma che fa la stessa cosa (cioè che con lo stesso input produce lo stesso output e modifica il vettore allo stesso modo), e che sia provatamente più efficiente (analizzandone dunque la complessità).

SECONDO ESERCIZIO

Si  calcoli il valore della funzione definita dalla seguente equazione di ricorrenza:


T(n) = T(n/4) +   sqrt(n)

TERZO ESERCIZIO

Si descriva con parole proprie:

1. Il concetto di macchina virtuale realizzata dal sistema operativo.



Usare al massimo dieci righe.


2. La differenza tra processi concorrenti e processi indipendenti. Usare al massimo sei righe.

